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76. Aufgabe:

Skizzieren Sie, ausgehend von der jeweils gegebenen reellen Funktion f: Dy —» R, in Ab-
hangigkeit von den gegebenen Parametern a und ¢ die Graphen der Funktionen

gL (X)=f(x+c),0(X)=f(X)+c, hy (X) =f(ax) sowie h;, (x) =a-f (x):

U@) f(x)= x2 mit c=2,a=—% : O (b) f(x)=sinx mit c=—% ,a=3:
U(C) fx)=e* mtc=-1,a=-2; H(d) f(x)=cos x mitc=2,a=—% ;

| [ 40
78. Aufgabe :

Zeigen Sie durch Untersuchung des Differentialquotienten, dass folgende Funktionen diffe-

renzierbar sind, und bestimmen Sie die jeweilige Ableitung. Gibt es ,kritische* Punkte?
U@ fx)=a-x+b, U (b) f(x)=x?, H(c) f(x)=x3, U =1,
X

U) f9=yx , HO f(x)=— .

X

79. Aufgabe :

Unter Anwendung entsprechender Differentiationsregeln bilde man die beiden ersten Ablei-
tungsfunktionen f’ und f” =(f')’ zu folgenden Funktionen f:

U@) f(t)=a?pt®-2a3t2+b?sint-ab? , U(b) f(x)=%x3—5c:osx ,

H (c) f(x)=3003x—55inx+bx2 , U (d) f(u)=\/ﬂ-sinu :
Ue) f(s)=(s3-3s)(sins+coss) , H(f) f(t)=cost-e' ,
U@ (=31, om f-22 HO) f(s)=Ss

t sin X e
80. Aufgabe :

Durch Anwendung der Kettenregel bilde man die Ableitungsfunktion f’ zu folgenden Funk-
tionen f. Leiten Sie anschlieBend, wenn moglich, eine Differentialgleichung 1. Ordnung vom
Typ y'=g(x,y) fiir die Funktion y =f(x) her:
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Ua) f(x)=x% fur acR beliebig, U (b) f(x)=a* fur ae(0,0)\ {1} beliebig,
H(c) f(x)=x* , U(d) f(u)=e®s’u | Ue) f(s)=e"S |

1
Hf f(t)=e t* , U(g) f(x):ln(itxj . U(h) f(x) = i;i

H (j) f(x):arctan(iiij

| [12,0]

81. Aufgabe :
Unter Anwendung der Regel zur Ableitung einer Umkehrfunktion f beweise man, dass die
folgenden Umkehrfunktionen g=f" die angegebene Ableitung besitzen (Verwenden Sie

dazuu.a.: f(x)=e* =f'(x)=e* ). Welche Differentialgleichung vom Typ y’'=h(x,y) erfiillt
die jeweilige Umkehrfunktion?

U(a) g(x)= J_:g(x)—

U ) g(x)=3x = g(x)— ,

\/7
H(c) g(x)=/x = g'(x)=———— fir neN beliebig,
n-
U@ g(x)=Inx = g’(x)—%, U (e) g(x)=arcsin x = g'(x)= 1 .
- X
H (f) g(x) =arctan x = gl(x):1+1x2 .



